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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .......... 

Fél évre ............ 3 frt - kr 
Évnegyedre . .. 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

- 

. 

Megjelenik minden vasárnap. 

Deés, 1886. julius 2. 
Egy iskolai év bevégződőtt, s az ez alka- 

lommal megtartott közvizsgák iránt nemcsak 
a központban, - hanem miként lapunk mai 
számában is olvasható a vidéken is áldozat 
kész érdekeltség mutatkozott. S nem is ta- 
gadhatni, hogy tanügyünk a közelebbi évek- 
ben nagy lendületet vett. És erre nagy be- 

fol yással vannak az állam által a megye terü- 

letén felállitott népiskolák. 
Ezen népiskoláknak nem feladata mi- 

velt urakat nevelni, vagy képzett világnéz- 
lettel biró embereket, hanem csak megadni 

az ismeretek nélkülözhetlen minimumát a 

jelenkorban azoknak, kik nem tanulnak to- 
vább és megszerezni a valódi tanulás esz- 
közeit azoknak, kik magasabb miveltségre 
törekesznek. Kevesebb tudás és több irás, 
olvasás többet ér annak is, ki othon marad, 
annak is, ki középiskolára megy fel. 

De fő hiba, hogy az elemi iskola azo- 
kat, kik itt végzik iskoláikat, nem képezi 

arra, a minek hasznát vehetné mint földmi- 

ves, vagy mint iparos. 
Ezt kűülföldön régen felismerték hibá- 

nak s nálunk is a közoktatási miniszterium 

sejti, mert igyekszik földmives iskolákat, 

iparos iskolákat és tanmühelyeket állitani s 
vándortanitókat tart, kik a tanitókat tanitsák. 

A külföld kezdi munkára tanitani a gyer- 

mekeket a népiskolában, a kéz ügyességét 
fejteni , ki, rendes leczkeórákban, melyeket 
az ész müvelésétől elveszen s azon meggyő- 

ződésre jött, hogy a kézi munka - fiuknál 

is - előnyös pedagogiai batással van a fej- 
Nem fá- 

radnak ugy el a tanulásban, ha közbe rend- 
szeres kézimunkát végeznek s oly teehnikai 
ügyességre tesznek szert, melyet később az 

ismeret. 

életben, akár a házi iparnál, akár a mü- 
helyben igen jól értékesithetnek, 

Világos az is, hogy falusi és városi 
elemi iskolák tanrendszerének némileg elté- 
rőnek kellenne lenni, mert a parasztfiuknak 
a mezőgazdaság és katonaság alapfogal- 
mait és fogásait kellene megtanitani, az irás, 
olvasás, számolás, vallás, hazai történet és 
magyarnyelv mellett, ellenben a városi elemi 
iskolákban a torna, a rajz és a kézi ügyes- 
ség fejlesztése, mi főleg föfaragással érhető 
el, a fontosabb. 

Ha a tudományos proletárságot, mely a 
gimnáziumokról és egyetemekről kikerül, s 
a hivatalokat és irodákat a dijnokok és dij- 
talanok sáskaseregével ellepi, megszüntetni 
akarjuk? Nem lehet másként, mintha föld- 
mives és ipariskolákat mentől nagyobb szám- 
ban nyitunk vidéken, a hol a ki közönséges 
parasztnál vagy inasnál több akar lenni, 
magát kiképezhesse, városokban pedig, ha a 
polgári iskolákat átszervezzük, hogy ezek 
egyuttal ipariskolák vagy kereskedelmi tan- 
folyamok legyenek. Igy kapnánk mivelt föld- 
miveseket, iparosokat és kereskedőket. 

Ipariskolák, bár alsóbb fokuak a köze- 
lebbi években több városainkban lettek be- 
állitva, habár kezdetlegesen is, de földmive- 
lési népiskolák teljesen hiányoznak. 

De ezek se késhetnek sokáig, hiszen 
mi földmivelő állam vagyunk, s ma már az 
okszerü gazdálkodásnak első feltétele a szak- 

P. N. 

A szamosvölgyi vasút igazga- 
tóságának junius havi ülése. 

Báró Bánffy Dezső elnöklete alatt a napi- 
rend a következőkben tárgyaltatott: 

1. Elnök azon előterjesztése, hogy az igaz- 

gatóság múlt havi határozatai végrehajtattak tu- 

domásul szolgál. A felolvasott pénzügyi jelentés 

szerint május hóbn az Apahida-deési vonalrész 

pénztárába különföl czimleteken befolyt: 50261 

frt 12 kr. átment junius hóra 28684 mint pénz- 

tári egyenleg. A felolvasott hitelkimutatás szerint 

a felyó évre az egész vonalra engedélyezett 157020 

frtból folyó évi május hó végéig felhasználtatott 

55189 frt 99 kr. Kiadatott továbbá rendivüli ki- 
adasok (tulajdonkép nem üzleti kiadások) czim- 

letén: 100 frt, budapesti tözsdére: 308 frt 42 kr. 

adóra: 1805 frt 20 kr, nyugdijalapra 2218 frt 62 

krajczár. 
2. Társulati perekről jogtanácsosok jelen: 

tései: Löw György beszterczei ügyvéd jelenti, 

hogy a szamosvölgyi vasút társaság javára 16 

adós fél fizetéseket tett. Olvastatik Voith Miklós 
tiszteletbeli jogtanácsos jelentése, mely szerint 

tudatja azon összegeket, melyeket be is szolgál- 

tatott a központi pénztárba. Munteán Ágoston ki- 
mutatása szerint a hátralekosok száma b0, ezek- 

nél az összes tőke hátralék 4907 frt 90 kr. A 
hátralékosok között van: 18 község 2244 frt 17 
krral, 32 egyén 26683 frt 73 kr tőke hátralékkal. 
A községek fizető képesek, a magános egyének 
jobbára kevés tőkével vannak hátralékban s ek- 

ként remélhető, hogy a hátralék legnagyobb része 
rövid időn befolyik. A felolvasott jelentés és ki- 
mutatás tudomásul vétetik s a kimutatás vissza- 
adása mellett Munteán Ágoston jogtanácsos fel- 
hivatni határoztatik, miszerint a végrehajtásokat, 

illetve árverezéseket szorgalmazza s a lehető leg- 
gyorsabban az összes pereket fejezze be, s eljás 

rása eredményéről minden ülésre jelentését elő- 
terjessze. 

3. Üzleteredmény 1886. május hóról: Úz- 

letigazgató jelentése szerint május hóban szálli- 
tatott 10150 személy, 37526 kigr. uti podgyász 

4832 tonna le és feladott teherárú. Ezen szállit- 

mányok után bevétetett: a) személyszállitás után 

7826 frt 82 kr. b) gyors és teheráruk után 14719 

,SZOLNOK-DOB0KA" tárezája. 
isszanemlékezések. 

A sérelmek. - Három vagy kilencz. - Veér Farkas. - A 
liberálisok. - Pataki Dániel szolgabiró, - A hatalmaskodó 
alispán. - Pintye Gligor és Lápos vidéke. - Az ország- 
utak. - gr. Teleki Imro utja. - A Szamosujváriak. A fő- 

ispán Bethlenben. 

VII. Az öntudatra jött hazafias ténykedé- 

seknek s az ezzel egybekötött áldozatkészségnek 

eddig ismeretlen jeleneteinek bár töredezett 

képét kisértők meg visszaemlékezéseink camera 
obscuráján előállitani. 

De a politikai élet is felfort tengerként nagy 
hullámokat vetett. A liberalisok, vagy miként ma 

mondanák az ellenzék, megyénként szervezte ma- 

gát, s mindenütt résen volt. Az évek hosszu so- 

rán mellözött törvények védelmére kelve, inaugu- 
rálva lett: a sérelmi politika. Ennek alapján 
lett sürgetve a törvények értelmében a tisztujitó 

megyei közgyülések, restauráló marchialis g gyülé- 

sek megtartása. És a kormány a forrongó kedé- 
lyek és izgatott közhangulatnak ha szorványosan 

is engedett. De a megejtett tisztujitások újabb 
vitás kérdést vetettek fel. A megye, a megejtett 

határozta megerősités végett felküldeni, a kor- 
mány pedig a három törvényes nemzet és vallás 
alapján egyenként követelt hármat, 
lencz többséget nyert egyének felküldését. - E 
meddő kérdés éveken át volt vita tárgya. Ez ál- 

tal az administratiónak már chronikus bajai csak 
szaporodtak, melynek táplálékot adott, hogy a tiszt- 

viselőknek nagy része nem az illető törvények 
alapján állott. A liberálisok vagy az oppositió 
ezeket tette támadása czélpontjául, hogy velük egye- 
tembe sujthassa a kormányt is. Ezeknek vezére 

s igy a ki- 

volt Veér Farkas, 

gorva s mondhatjuk, hogy szeszélyes is volt. Tompa 
hallgatag, nem kevésbbé mo- 

mély, de hajlékony hanggal ggal, lassu szakadozott elő- 
adásával éreztetve, hogy annak hézagai közt mint 

egy alvilági ciklops keresi az érveket, melyeknek 

súlyos pőröljével zuzta, mondhatjuk ütötte főbe 
ellenét. Nem is egy könnyen akadt még a megye 

területén is kivül méltó ellen fele a ,bús magyar- 

nak" miként hallgatag természetéből kifolyólag ne- 

vezték az illető körökben. Torma József a tör- 

vény fegyverével, Torma István népszerü tájé- 
koztató nézetével, br. Huszár Károly megnyerő 

modorával, majd Berzenczei László és Miklós az 

első nagy svádaju előadásával s több mások ál- 
lottak a támadok sorában. A támadásokra okots 

olykor ürügyet szolgáltatott az akkori mondhat- 

nok zilált helyzet. Egy szolgabirónak rendes fi- 

zetése csak egyszáz forint volt, s miután az ille- 

tők annak daczára anyagilag gyarapodtak, ennek 

mellék forrásait kutatták s lehető eszközeit tá- 
madták meg. A leghevessebb megtámadásnak vala 

kitéve Pataki Dániel mint szolgabiró, kivel ké- 
sőbb még fogunk találkozni. Egy kisbirtoku csa- 

ládnak volt fia, s mind irnok a hires alispán Uj- 

falvi Samuel iskolájában nevekedett vagy prak- 

tizált. 
választás után a többséget kapott három egyént Ujfalvi Sámuel egy székely családsarja a 

megye egyik főcsaládjába: a Földváriba házasodva 
a tekintélyben emelkedett. Rendkivüli erélye, tör- 
hetlen munkássága, s ezek mellett az a mond- 

hatjuk vakmerő bátorsága miatt, hogy magát a törvé- 

nyeken felül helyezé kezdeményezéseiben és vég- 
rehajtásaiban, nekünk ugy lett feltüntetve, mint 

egy martalocz, ki a törvény bástyáira nagy el- 

bizakodással tör; ugy meséltek rola mint egy 

ujabb kori magyar Rinaldoról, s ezen feltevésnek 
volt is nemü alapja, midőn a hir összeköttetésbe 

hozta Piutye Grigorral, kinek rabbló kalaadjai- 

ról még ma is szólnak Lápos vidékén, melynek 

környéken a Sátorhegy szük völgyeiben elrejtett 
kincseinek lehető feltalálása ma is nem egy fő- 

ben költ fel vágyakat. 

Ujfalvi alispánsága alatt történt, hogy az 1817 
évi éhinség után, mely Erdélynek lakosait meg- 
tizedelte, Ferencz császár elhatározta felséges ne- 

jével Erdélyt meglátogatni. Az akkori időben a 
közlekedési eszközök nemcsak kezdetlegesek, ha- 

nem nagyon gyarlók voltak. Megtörtént, hogy gr. 

Teleki Imre kövári joszágáról Kolozsvárra két 
hét alatt tehette meg az utat, főző kandirokkal 

ellátott társzekerekkel. Nem annyira a vendéglők 
hiányáért, hisz akkor minden galambduczos kapu 

tárva állott az óhajtott vendégfogadásra, hanem 

az utak feneketlen sártengerükkel alig voltak jár- 

hatók. A merész alispán még merészebb kézzel 
kezdett az utak csináltatásához, nem vette tekin- 
tetbe a nemesi birtok sérthetlenségét, nem vette 

számitásba a közmunka korlátait, s csakhamar a 

megye központjából le Bánya felé, fel Kolozsvár 
felé a megye határszéleig és a Rotundán át Bu- 

kovináig hatalmasan készültek a kővel kirakott 

utak. Azonban a hatalmas alispán, minden erélye 
mellett is Szamosujvárt nem tudta az országut 

hálozatba bevonni, mert a legfelsőbb helyen annak 

lakosai elérték a czélt, hogy miként mesélték 
,szép hölgyeik barna szemüknek tüzében ideger 

nek ne gyönörködhesenek 14 
De ezen puszta hallomásokon épült kitéré- 

sünk után térjünk vissza saját visszaemlékezésünk 

borongó tájára. A politikai élet láthatárán mu- 
tatkozó viharok közt a megye közéletének veze- 
tésére a tapintatos főbirói eljárás mellett szüksé- 
gessé lett a főispáni személyes tekintély is, 

éppen ez időben már az uj főispán Betlenben 
lakott, a megye területén. 
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frt 22 kr. Bevétetett összesen 22546 frt 04 kr. 

A mult év hason szakában volt a Kolozsvár-deési 
vonalrészen a bevétel személyszállitások után ösz- 

szesen 14840 frt a mult évi május havi bevétel- 
lel szemben 7706 frt 04 krral több, mi onnan 
ered, mert a fennemlitett bevételi összegben a 

f év május hó 8-án a közforgalomnak átadott 

Deés-beszterczei vonalrész üzleti eredménye is 

bennfoglaltatik. 

4. Üzletigazgató jelenti, miszerint a kir. ál- 
lamvasútak igazgatóságával az Apahida-kolozsvári 

vonalrész és Kolozsvár állomás közös használata 
iránt folytatott tárgyalásokat befejezte s a vonat- 
kozó szerződés tervezeteit felállitatta. A bemuta- 

tott szerződési tervezetek általánosságban elfo- 
gadtatnak azon renntartással azonban, hogy emli- 

tett szerződés az igazgatóság által csak azon eset- 

ben iratik alá, ha az épitési tőke 618000 frt ösz- 

szegben - mint a mennyibe a peage vonalrész 

és Apahida állomás tényleg kerültek - számit- 

tatik fel, illetve a kamatszükséglet 32136 forint 

összegben állapittatik meg; és utasittatik üzlet- 

igazgató a kormánynál kérelmezni, miszerint a 

kir. államvasútak igazgatósága felhivassék, hogy 

a kamatszükséglet kiszámitásának alapjául szol- 

gáló épitési tőkét a 7886-85 sz, magas rendelet 

szellemének megfelelően a pénzbeszerzési rész ki- 
hagyásával állapitsa meg, minek megtörténte után 

a bemutatott és megfelelően helyesbitett szerző- 
dés aláirására igazgatóság felhatalmaztatik. Fel- 
hatalmaztatott űzletigazgató, hogy a magas kor- 

mányhoz intézett felterjesztést másolatban a m. 

kir. államvasutak igazgatóságával közölje. 

5. Úzletigazgató jelenti, miszerint a Bécs- 

ujhelyi Sigl-féle gyarban készült és Neufeldt Ká- 

roly úr által szállitott 7 és 8 számu mozdonyok 
a mult hó második felében Deés állomásra meg- 

érkeztek és azok futóprobái folyó hó 1-ső napján 
megtartattak. A futópróbák eredményéről felvett 

jegyzőkönyveket bemutatja, melyek szerint em- 

litett mozdonyok 58 kilóméter óránkénti legna- 
gyobb menetsebesség mellett teljesen megfelelők- 

nek találtattak és hogy azok forgalomba helye- 

zése ellen óránkénti 40 kilométer legnagyobb me- 

netsebesség mellett kifogás nem tétetett. Midőn 
ezen jelentés jováhagyó tudomásul vétetett egy- 

uttal az emlitett mozdonyok bevásárlási értékét 
a megvásárlás alkalmával hozott határozat értel- 

mében társulati váltókkal az üzleti bevételek ter- 

hére fedeztetni elhatároztatott. 

6. Úzletigazgató jelenti, hogy a Deés-besz- 

terczei vonalrész épitési idejére kinevezett orvo- 

sok müködési ideje, miután ezen vonalrész a for- 

galomnak már átadatott, - megszünt; tekintet- 

tel azonban arra, hogy Besztercze és Bethlen ál- 
lomások székhelyein a társulatnak pályaorvosokra 

szüksége van, és tekintettel arra, hogy az orvos 

urak az épités ideje alatt teljes megelégedésre és 

kifogástalanul müködtek, Dr. Nussbácher Frigyes 

orvos úr a Besztercze-somkeréki és Dr. Wachs- 
mann Ede orvos úr a Somkerék-rettegi vonal- 
részre pálya orvosokká a betegalap terhére egyen- 

kénti évi 150 forintnyi fizetés élvezete mellett 
alkalmaztatnak, mely határozatról nevezettek, ugy 

a központi könyvvezetés és pénztár értesittetni, az 

illetők fizetése pedig f. évi junius hó 1-től folyová 

tétetni rendeltetett. 
Több magán kérések ellátása után elnök 

az ülést bezárta. 

X.X.. 

Magyar-Lápos, 1886. junius 28-án, 

Junius hava az év folyamában a vizsgák 
megtartásának és mikénti lefolyásának idénye le- 
vén, bátor vagyok én is a magyarláposi állami 
elemi népiskolának az 1885-86-dik tanévi ün- 
nepélyes zárvizsgáját az alábbiakban körvonalozni. 

Ugyan is, az áll. isk. gondnokság határozata 
folytán, a vizsgák megtartására f. év junius 21 
és 22-dik napjai lettek kitüzve, mely napokon 
számos hallgatóság, szülök és a tanügy iránt ér- 
dekkel viseltető közöngég jelenléte emelte az ün- 
nepélyt. 

Mintegy százötven 150 tanuló vett részt a 
vizsgákon s ezek közül számos idegen ajku ta- 
muló a legszebb előhaladást tanusitotta a ma- 
gyarnyelvnek szabályos és zengzetes betanulása 
által. 

A gondnoksági-tag urak is felfogott nemes 
hivatásukat s entek magasztos czélját: alelnök 

Vékony Ferencz urral karöltve vezették s telje- 

sitették a vizsgák lefolyása alatt az elnöki te- 

endőket. 

A szokásos jutalom osztások is megtörtén 

vén, erre alapul szolgáltak az alábbi pénz források: 

1. A ,„Séra György-féle? 100 frtos alapit- 

ványnak 60/, os kamata 6 frt. 2. Bándy Károlyné 

urnő által tett 200 frtos alapitvány 50/0-os ka- 

mata 10 frt; 3. Csiszek Károly ur adómánya 2 frt. 

Zoltán Béla ur 1 frt 50 kr., Moldován Gergely 

ur 2 frt., Besenszki János ur 1 frt., Hausman Al- 

bert úr 2 frt., Agricola Adolf úr 1 frt., Técsi 

Kálmán úr 1 frt., Salamon Herman 25 kr. Össze- 

sen 10 frt 75 r 4. A nagyméltóságu m. kir. 

vallás és közoktatásügyi Miniszter úr által enge- 

délyezett jutalom könyvek 18 drb. 5. Voith Irma 

kisaszony által ajándékozott 4 drb. Összesen 22 

drb könyv. 
Fogadja a nemes szivü közönség becses 

adományáért e helyen is a kisdedek nevében há- 

lás köszönetemet! 
Lebedi lános, s. k. 

áll. isk. ig. tanitó. 

Nyilvános köszönet. 

A rettegi állami iskolában az 1885-86 tan- 

évi zárvizsgák mult hó 22 és 23 án tartattak 

meg, a szülökön kivül számos érdeklődő vendég 

jelenlétében, kik között örömmel üdvözöltük Hat 

faludy József iskolánk gond. elnökét és Kádár 

József polg. isk. tanár Deésről jött kedves ven 

dégeinket. 
A vizsgák az ének, torna, minősitvény fel- 

olvasás, és jutalom osztással végződtek be, mely 

utobbi igen kellemes és váratlan meglepetés volt; 
mert iskolánk semmi jutalma- annál is inkább, 

zási alappal nem rendelkezik. 
De a hol alap nincs, ott a jó akarat, áldo- 

zat készség is meghozza szives áldozatát. A mi 

mélyen tisztelt vizsgai vendégeink közül is fe- 
lejthetetlen örömet csináltak a szorgalmasabb és 

jobb tanulóknak szives ajándékukkal: Gr. Bethlen 

Sándorné ő nagys 11 drb kötény, 1 rend leány 

ruhának való kelme és 4 drb kendő, Hatfaludy 

József és Br. Bornemissza Béla ő ngsaik 5-5 

forinttal, Leon Antal és Diamantstein Abrahám 

urak 1-1 frttal, ifji Csákány János úr 2 drb 

zene eszköz és Szőlősi György úr több darab iró 

eszköz adományaikkal. 

Fogadják a mélyen tisztelt adakozók ez 
utánzásra méltó, nemes tettükért, a rettegi áll. 

isk. növendékei nevében hálás köszönetemet. 
Retteg, 1886. junius 24-én. 

Szentpétery Jlános, 
áll. isk. igazgató. 

Nyilvános köszönet. 
Kedves köteleségemnek tartom forró köszö- 

netemet nyilvánitani azon lelkes tanügybarátok 

irányában, kik becses adómányaik által lehetővé 
tették szegénysorsu tanitványaimnak a zárvizsga 

alkalmávali felruházát. Fogadják ugy a magam, 

mint szegény sorsu tanitványaim forró háláját. 

Ugy szintén köszönetem nyilvánitom Tekintetes 

Gajzágó Vilmos gondnoksági elnök urnak, ki 

bokros teendői mellett is elkérve tölem a gyüjtő 

ivet, fáradhatlan buzgalommal tovább gyüjtött. Az 

örömkönnyek, mit az adományok csaltak szegény 

sorsu tanitványaim szemeiből, változzanak át ál- 

dássá, melyet terjesszen el a Mindenható a ne- 
mes lelkü tanügybarátok közt. Adakoztak: Gaj- 

zágó Vilmos isk. gond. elnök 1 frt., Hausman Al- 
bert 20 kr., Virág Sámuel 5 kr., Voith Jakab 40 
kr., Besenczky János 50 kr., Zsentye József 40 

kr., Urai Ádám 10 kr., Breuer Rudolf 40 kr., 
Albisi Károly egy uj abc és 40 kr., Péter De- 
zső áll. tanitó 50 kr., Fábián Elek 10 kr., Fried- 

ling Lázár 10 kr., Hers Ábrahám 5 kr., Székely 

Sándor 30 kr., Molnár József gondnok ref. kán- 

tor 10 kr., Németh János f. biró 20 kr., Bur- 

gya János 10 kr., Jezeb Gyula 15 kr., Breuer 
Zsiga 40 kr., Lebedy János 30 kr., Magyarosi 

János 20 kr., Frátai Kristóf 20 kr., Kaudni Ist- 

ván 20 kr., Bulbuk Gergely 20 kr., X. X. 50 kr., 
Egy valaki 20 kr., Sillinger 20 kr., X. Y. Z. 30 
kr., Dr. Rihary Gyula 50 kr, Xryz. 30 kr. ösz- 
szesen 9 frt 25 kr. 

VEGYESEK. 
— 

- Gazdasági czólokra felhasználandó (keri- 
tésnek) ócska vashuzalt fog a közlekedési minisz- 

26 írt, Reiter Simser fakereskedő 25 frt, 

teriumtól közelebb a gazd, egylet titkári hivatala 
kérelmezni, melyből a 41/, m/m. vastagságu hu- 

zal métr. m. 9 frt, a 3 m/m vastagságu-é pedig 10 

frt. Kik ilyent szükségelnek, a czél megjelőlése 

mellett julius 15-ig forduljanak nevezett titkári 
hivatalhoz. : 

- Az ugynevezett Urnapi vásárunk lefolyt, 

vagy inkább lezüllőtt. Ugyan is a naptár szerént 
ez a vásár az Urnap utáni keddre van téve. De 
most Péter és Pál ünnepe esvén e napra, a kö- 
zönség nem lévén tajékozva, egy része azon nap- 
ra gyült fel, mig mások az ünnep utáni napra 
jöve, csak nem üres piaczot leltek. Különben 
mind a bel- mind a külpiaczon a vásárlók nagy 
hiányában se élénkség se kereslet benne nem 
volt. 

- A városunkban virágzó elemi iskolák 
közvizsgái dicséretes eredménynyel folytak le. 
Ezeknek sorát a rom. katholikusoké kezdette meg, 
mely zárdafőnök Kozma Dőme igazgatása alatt 
áll, melynek fia osztályában 75 növendék nyert 
oktatást Elekes Endre és Miklós Timoth vezetése 
alatt. A leányosztályban pedig 59 növendék Hus- 
sek Florián vezetése alatt, a nőimunkát Eszte- 
gár Károlin tanitotta. A tanév ünnepélyes bezá- 
rása mult hó 27-én történt hálaadó isteni tiszte- 
telettel. A ref. elemi fiuiskolában Szentesi Áron 
igazgatása alatt a négy osztályban 144 növendék, 
Debreczeni István, Nagy Kálmán, Budai Elek ve- 
zetése alatt nyert oktatást, s mult hó 27-én tör- 
tént a tornavizsga jutalomosztás és a tanév be- 
zárása. A leányiskolában Nagy Benedek igazga- 
tása alatt a négy osztályban 182 nővendék volt, 
kik Balog Ámália és Turbucz Mária által az elemi 
tudományokban és női munka oktatásban része- 
sültek. Az iskolai tanév bezárása folyó hó 2-án ér- 
demsorozat s jutalomosztás mellett ünnepélyesen 
történt meg. 

- Gerstman Ödön helybeli zongora tanár, 
folyó hó elsőjén rendezett magán tanitványaival 
egy vizsgaszerű hangversenyt, melyben a növendé- 
kek által előadott zendarabokban szabatos játékuk 
által technikai készségük a szép közönséget, s ezek 
közt a szülőket kellemesen lepte meg. Az erre 
következett tánczvigalomban a már kellemesen fel- 
hangolt közönség nagyja és aprója igen derülten 
mulatott, mely egyszersmind a megyei állandó 
szinház javára is jövedelmezett 45 frtot. 

- légverés. Isszonyu jégverés volt mult hó 
28-án a kékesi járásban fekvő Szentegyed köz- 
ségben. A jég nem annyira nagysága, mint sürü 
és gyors esése által tönkre tette az egész évi 
termést. Ember emlékezet óta nem volt olyan pusz- 
titás a határon s nemcsak a gabonanemüek, de 
a takarmány is teljesen elpusztult. Szentegyedről 
a jégeső utját északkeletre véve, Császári, Göoz 
és Mohaj környéket is meglátogatta. Ajánljuk a 
községi előljáróság figyelmébe, hogy ezen elemi 
csapást az 1883. évi XLIV t. cz. 49 §-ához ki- 
adott 73.662 számu utasitás 10, 11 és 12 §. ér- 
telmében jelentse be, hogy legalább a folyó évi 

egész földadó leirassék. A ház és kereseti adó 

befizetésére pedig megfelelő időhaladékot eszkö- 

zöljen ki, mert a földmivelő nép egész évi ke- 
reset forrásától meg van fosztva. 

- A kápolnok-monostori állami elemi nép- 
iskolában mult hó 29-én tartatott meg a köz- 

vizsgálat. Miként onnan irják a tanterem és az 

előszoba már kora reggel zsufolva volt vendé- 

gekkel. 9 órakor megkezdődvén a vizsga, tartott 
d. u. 1 óráig. Öröm volt hallgatni a jó és értel- 
mes feleleteket. Rövid két év alatt az iskola oly 
nagy előhaladást tett, hogy a nem magyarajku 
gyermekek tisztán, értelmesen beszélnek, irnak és 

olvasnak magyarul, a mi kizárólag Nagy Árpád ta 
nitó érdeme, ki ritka jártassággal és tapintatós 

bánásmodjával nyeri meg a gyermekeket és szü- 

lőket egyaránt. Fáradhatlan szorgalma és tani- 

tásáért ugy a gondnokság, mint a szúlók részé- 
ről elismerés fejeztetett ki. 

Z Báró Bánffy Dezső főispán úr ő méló 
ságának közben járása folytán, Ó-Radna mező- 
városban állami táviró hivatal állitatott föl, mely- 
nek létrehozására Nik Ferencz nagy kereskedő 
Deésről 1000 drb oszlopfát 250 frt értékben sa 
ját erdejéből ajándékozott. Pénzbeli adomány 
163 frt 30 kr. gyült be, melyhez járultak a többek 
között: Gróf Bethlen András 20 frt. Katona Lukács 

János szolgabiró 5 frt, Dr. Kádár Antal m. kir, 
mü és t. m, főorvos 5 frt stb. 

Issip 
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-A székelyegylet közgyülésén hosszas de- 
batt folyt a Budapesten székelő választmány ama 
válasza fölött, melylyel a közgyűlés és a tagok 
megkérdezése nélkül visszautasitotta a kultur egy- 
lettel való egyesülést, mely válasz akkora kár- 
örömet keltett a nemzetiségi lapokban. A köz- 
gyülés többek hozzászolása után magának a tit- 
kárnak inditványára, kimondta az egyesülésnek 
elvben elfogadását. 

- Az első székely-vasút ügyében népes 
értekezlet tartatott Csik:Szeredán. Az értekezle- 

ten Mikó Bálint főispán elnökölt. Az értekezlet 
minden tagja át volt hatva a vasutépités szüksé- 
sgétől s annak épitéséhez leendő hozzájárulás egy- 

hangulág jutott megállapodásra. Az értekezlet a 
Háromszék felé az Olt mellett vivő vonalat pár- 
tolta. 

- A román határszélén lakó hazai iparo- 
sainkra nézve a belügyminiszterium körrendele- 

tileg felhivja a hatóságok figyelmét, hogy minden 

rendelkezésre álló eszközt használjanak fel arra, 

hogy a veszély lehetőleg elhárittassék és a román 

piaczok elvesztése folytán válsággal fenyegetett 

iparosok készitményei számára uj fogyasztási pi- 

aczok biztosittassanak, és tartsák hazafiui köteles- 

ségnek saját hatáskörükben a legerélyesebben in- 

tézkedni és minden megengedett uton és módon 

oda hatni, hogy hazánk határszéli iparosainak ké- 
szitményei elsőbbségben részesüljenek. 

- A londoni magyar vásár és keleti bazár 
Beatrice herczeg asszony s ennek férje Batten- 

berg herczeg által ünnepélyesen megnyittatott 

A kiállitás pártfogóiként: a walesi herczegné és 

a királyi család herczegnői, továbbá Károlyi Ala- 

jos gróf osztrák-magyar nagykövet neje, s az an- 

gol arisztokráczia legmagasabb köreihez tartozó 

hölgyek szerepelnek. Hölgyek magyar nemzeti 
viseletben kisérték Beatrice herczegaszonyt, mi- 

dőn végig haladt a kiáilitás helyiségében. A meg- 
nyitás alkalmából rendezett ünnepélyen csárdást 

iis tánczoltak. A kiállitás nagy látogatottságnak 
örvend. 

A brassói kereskedelmi és iparegylet kérel- 
me folytán a kereskedelmi miniszter, miniszteri 

biztost küldött ki Némethy Imre miniszteri ta- 
nácsos személyében, a ki Kornfeld hitelbanki igaz- 
gató kiséretében érkezett meg. A tanácsos és 
bankigazgató az iparegylet által megpenditett áru- 
csarnok kérdését s általában azon módozatokat 
tanulmányozzák, melyekkel iparunk az ottani élet- 
képes ágain segiteni lehetne. A kiküldött urak 
előbb gyüjtik a szükséges adatokat s a kereske- 
delmi és iparegylettel folytattak tanácskozásokat. 

- A népfölkelés és az életbiztositás. Az 
„Assicurazioni Generali igazgatósága arról ér- 
tesit benünket, hogy az állami jóváhagyás fen- 
tartásával elhatározta, hogy az életbiztositási ág- 
ban a biztositottak érdekében több rendbeli uji- 
tást fog a kötvényfeltételek közé felvenni, külö- 
pösen a legmesszebb menő engedményeket teendi 
a népfölkelésre kötelezettek érdekében. Ugyanis 
a kötvény, ha a biztositás már légalább egy év 
óta érvényben volt, a népfölkelésre kötelezett biz- 
tositott irányában jogérvényét minden potdijfize- 
tés nélkül az esetre is megtartja, ha az illetők 
tényleges hadi szolgálatra fognak behivatni és 
pedig 15,000 frt erejéig terjedő biztositásnál a 
teljes összegre és az egy és ugyanazon egyén 
életére szóló nagyobb biztositásnál 15,000 frtig- 
Ezen kedvezményben a társaságnál már biztosi- 
tottak is részesülnek, a menniben azoknak meg- 
engedtetik, hogy mostani kötvényeiket kicserél- 
hessék az ujabb feltételeknek megfelelőleg kiál- 
litott kötvényekkel. - Örömmel üdvözöljük ezen 
ujitást, mely oly hatályos módon tesz eleget a 
mai kor kivánalmainak. A nagy iparos és köz- 
gazdasági intézmények méradó képviselőinek két- 
ségtelenül nem csak üzleti feladatuk, hanem egy- 
szersmind kötelességük is, hogy lehetőleg számol- 
janak a napi kérdésekkel. - A népfelkelési tör- 
vény az életbiztositási intézményt ily kötelességgé 
vált feladattal állitja szembe, melynek szabadelvü 
megoldására első sorban is a nagy és hatalmas 
belföldi biztositó társaságok kötelezvék. - Hogy 
az „Assicurazioni Generalis tudatában az általa 

elfoglalt előkelő állásnak, ezen az egész népes. 
ségre nézve kiválóan fontos ügyben is első vala, 

mely megtette az elhátározó lépést, teljos elisme- 

Pályázat. A nagyszebeni m. kir. posta- 
igazgatóság az ezen kerületbeli m. kir. postaal- 

tisztek, levélhordók és szolgák egyenruházatának 

kiállitásához szükséeds szabó munkákra pályáza- 
tot hirdet. A ruhaszükséglet és egyéb feltételekre 

vonatkozó hirdetményt az érdeklődők Szerkesz- 

tőségünkben megtekinthetik. 

- Nagy-Enyedi vinczelér képezdében 5 ál- 
lam költséges tanuló vétetik fel. Feltételek: 16 

évet betöltött életkor, egészséges testalkat, 4 ele 

mi osztály végzése. Pályázhatni augusztus hó vé- 

géig. Bővebb felvilágositást gazdasági egyletünk 
titkári hivatala nyujt. 

- A szlovén lakosságnak a babona tiltja a 
tűz oltásánál segiteni, de aztán a parasztok nagy 
készséggel segitenek szomszédjainak az uj ház 

felépitésénél. A napokban Laakdorfban tűz ütött 
ki, melynek veszedelmes terjedése a tétlenül ott 

álló parasztokat is arra a meggyőződésre juttatá, 

hogy valamit kell tenni a pusztitó elem ellen. 
Elhatározták tehát, hogy a szomszéd plébániáról 

teljes diszben elhozatják a káplánt, üzze el a tü- 

zet. De a káplán nem jött és igy több major 

pusztult el. A parasztok most nagyon felhábo- 
rodtak a káplán eljárásán s elhatározták, hogy a 

legközelebbi gabona- és bor-tizedet nem adják 

meg neki. 

- Apró hirek. - A közoktatásügyi mi- 
niszter németre fordittatta a gimnásiumi és reál- 

iskolai tanterveket, melyeket külföldről sokszor 
kérnek. - Két törvény, a tőrvényhatóságokról 

és a közigazgasási tisztviselők ellenni fegyelmi 
eljárásról szólók, a királyhoz terjesztettek szen- 

tesités végett. - A legfontosabb ügyről, az ara 
tásról, érkezett az első tudósitás. Tolnamegyében 

már a mult hét végén megkezdték a rozs aratást 
s az eredmény igen kielégitő, főkép a minőség 

kitünő. E héten megkezdik a buza aratását is és 

ha az időjárás kedvez, mennyiség és minőség te- 

kitetében egyaránt jó termésre számitanak, csak 

legyen vevő. - Szabolcsmegye 20 frttal a ,to- 
rontálmegyei magyar nyelvterjesztő és közmüve- 

lődési egylet" alapitói közé lépett és elhatározta 

a tag-gyüjtést. - légverés pusztitott urnapján Du- 
nán tul is, kárt téve a szőlőben s vetésben. - 

Bécs környékét árviz önté el. Egy óránál tovább 
tartott a zivatar, melynek emberélet is esett ál- 
dozatul. - Triesztben a két kholera-beteg meg- 
halt. Olaszországból pedig a járvány folytonos 
terjedését jelentik. - Az osztrák magyar dipló- 

macia körében kisebb válozások történtek. - 
Morvaországhan nagy zivatar volt, a villám be- 

csapott egy fonogyárba s egy épület elégett. - 

Sándor bolgár fejedelem, orosz lapok hire szerint 
legközelebbb találkozni fog Albrecht főherczeggel. 

- Bukarestben szintén berekesztették a parla- 
ment ülésszakát; hire jár, hogy a nyári szünet 

alatt a kormány ujabb tárgyalásokat indit Auszt- 

ria-Magyarországgal a vámkérdésben. - A buka- 
resti magyar egylet negyvenezer franknyi költ- 
séggel diszes házat épittett, melyet még e nyáron 

avatnak föl. - A töőrök kormány a nyugoti ál- 
lamokba erdészeti szakférfiakat hiv meg, hogy a 

török kincstár jobban értékesitse nagy erdőségeit. 
Derék főpinczér szolgál a zugligeti „Fácán" nál; 
megteszi, hogy a német szóra magyarul felel. - 

Lómészárszeék fog nemsokára nyittatni a fővá- 
rosban; a főkapitányság megigérte, hogy megen- 

gedi a lóhus vágását s eladását, de a hol lóhust 

mérnek, nem árulhatnak egyuttal marhahust is. - 

Pozsonyban a szinház szeptember 20-án magyar 

előadással nyilik meg. - Blaha Lujza asszony 

Kolozsvártt nagy diadalt aratott vendégszereplé- 
sével. Nyolczszor lépett föl, a nézőtér mindig 
szorongásig megtelt. - Horvátországban fontos 
reform végrehajtása indult meg: az uj megyei 

rendszer életbeléptetése. A hivatalos lap közölte 
a nyolcz uj főispán kinevezéséről szóló legfelsőbb 

kéziratott. - A torontáli árviz a párdányi, mó- 
dosi, bánlaki és alibunári járásokban kétszázezer 
frtnyi kárt okozott. - Ersekujvártt közelebb azt 

bivánták Fábián János plébánostól, hogy tótul pré- 

dikáljon, de ő azzal felelt, hogy a templomi éne- 
ket és megmagyaritotta. - A löcsei gimnázium- 
ból tizenegy tanulót csaptak ki panszláv üzelmek 
miatt. - A bajor regens eskütétele a müncheni 
királyi palota tróntermében programmszerüleg 
ment végbe. Az igazságügy miniszter olvasta az 

eskümintát s Luitpold herceg jobb keze három 
ujját fölemelve mondá e szót: „Esküszöm. - 
Hajnald Lajos bibornokérsek Emsben Vilmos csá- 
szárhoz ebédre volt meghiva. - A képviselőház 
zárülésén, Péchy Tamás elnök bemutatta jelenté 

sét a most berekesztett ülésszakról. A jelentés 
sok érdekes adatot tartalmaz. A házmunkásságá- 
ról szóló adatok arról tanuskodnak, hogy hon- 
atyáink eléggé szorgalmasak voltak. Törvény- 
javaslat 64 volt a ház asztalán s ezekből ötven 
lett törvénynyé; harminczöt már szentesitve van, 
tizenőt még királyi szentesitésre vár. Százötven- 
ezer forint. Ennyire becsülhető a lelenczház- 
alapitvány, melyet Vécsey János a fővárosnak 

hagyományozott. - A székely közgyülés Maros- 
vásárhelytt ünnepi hangulatban folyt le. Kovács 
Ferencz apátplébános a marosvidéki fiókegylet 
nevében üdvözölte az érkezőket, kiket a Rákóczi- 
induló hangjai mellett hosszu menet kisért a föl- 
lobogózott városba. Később ismerkedési estély 
volt. Megtartották a közgyülést. Aztán letárgyal- 
ták a napirendet. Közgyülés után diszebéd volt 
lendületes toastokkal, délután a székely iparmu- 
zeum megnyitása folytatta az ünnepélyességek 
sorát, este tánczmulatság volt. 

KÖZGAZDASÁG. 
—- 

A tenyész állatkiállitás. 
A következő értesitést veszszük: a kolozs- 

vári IV-ik tenyész állatkiállitás ügyében. Hivat- 
kozással a kolozsvári IV-ik tenyész-kiállitásnak 
kiadott részletes programmjára, mely állatkiálli- 
tási szakosztálynak minden egyes t. tagjának kü- 
lön, az összss erdélyrészi gazd. egyletnek pedig 
nagyobb számban let megküldve, figyelmeztetjük 
a résztvenni óhajtó t. gazdaközönséget, hogy a 
bejelentések 1886. julius 1-től augusztus 1-éig 
bezárolag fogadtatnak el, a szükséges bejelentő 
iveket minden jelentékezőnek dijtalanul küldi 
meg az erdélyi gazdasági egylet titkári hivatala 
Kolozsvártt. A kiállitás maga augusztus 28-381- 
éig tart, legnagyobb bőkezüséggel a lóosztaly 
van dotálva, melynek dijazására a lóversenyektől 
fennmaraot 4000 frank is járul. 

Kedvező körülmény továbbá, hogy az államnak 
megvételre felajánlot ménlovak itt fognak vásá- 
roltatni, a fogarasi számfeletti 4 éves kanozák pe- 
dig ez alkalommal árvereztetni. A nmigu minisz- 
terium továbbá elrendelte, hogy a tordai bikate- 
lep részére szükséges apaállatok 3000 frt erejé- 
ig az itt kiállitottakból szereztessenek be. A ren- 
dező bizottság egyébként mindent el fog követni, 
hogy a kiállitóknak eladó állataik lehetőleg mél- 
tányos árban értékesüljenek, a mi azonban csak 
akkor lesz keresztül vihető, ha az idejekorán 
történt bejelentések az anyag mind- és mennyi- 
ségéről kellő tájékozást nyujtanak, mely adatok 
azután a legszélesebb körben fognak a vásárló 
közönség tudomására hozatni. 

Nyilttér.") 
Tisztelt közönség! 

Szolnok-Doboka czimüű lap 21-ik számába 
csak állitólag némelyek részéről azon örvendetes 
jelentést voltam szerencsés olvasni, miszerint Arany- 
mező községbeli lakósok szeszes italokat nem isz- 
nak. Ezen jelentést mint ösmerös a körülmények- 
kel, a tisztelt közönség előtt alaptalannak nyil- 
vánitom. 

Mert ezen jelentés első sorban dicsekedés. 
Második sorban az ottani körjegyző urnak, a mél- 
tóságos Gróf Teleky család tulajdonát képező re- 
gálé jogának csonkitása érdekében tett összees- 
küvésben való részességének palastolása. 

Azon jelentést azért voltam bátor a t. kö- 
zönség előtt alaptalannak nyilvánitani, mert meg- 
gyözödtem arról, hogy más községek korcsmáiból 
veder számmal hordják haza a pálinkát az arany- 
mezői polgártársak. Berzenczei Géza. 

HIVATALOS RÉSZ. 
M. kir. belügyminiszter. 

Sz. 27269. IX. 

Kőrrendelet. 
Az igazságügyminiszter ur folyó évi április 

hó 30 án 8709. sz. a. kelt átiratában tudomásom- 
ra hozta, hogy a kir. biróságok mint telekkönyvi 
hatóságok irodai személyzetének munkaerejét a 
bélyegmentesen elkészitendő telekkönyvi másola- 
tok kiállitása nagy mértékben igénybe veszi. Fo- 
kozza e hátrányos körülmény sulyát a közigaz- 
gatási hatóságoknak ugyszólván országszerte fen- 
álló azon gyakorlata, hogy egyfelől a telekkönyvi 
irodákat oly esetben is másolatok követelésével 
terhelik, midőn a helyben levő telekkönyvi ható- 
ságnál a telekjegyzőkönyvek megtekintésével 

*) E rovat alatt köztöttekért nem vállal felelőeget . 
Szerkesztó. 
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nekik szükséges adatokat rövid úton is megsze- 

rezhetnék, és hogy másfelől teljes telekkönyvi 
másolatokat kivánnak, habár a kivonatos vagy 

részleges másolat is (1880. évi XLVI. tör. cz. 6 

§. b. cz.) megfelelne az illető hatóság hivatalos 

czéljainak. Tudomásomra hozza továbbá az igaz- 

ságügyminiszter úr, hogy hivatalos beavatkozást 

igényiő esetekben a hagyaték leltározást teljesitő 

közegek, ugyszintén az örökösödési eljárás veze- 

tésével megbizott gyámhatósági kiküldőttek szin- 

tén teljes telekkönyvi másolatokat kivánnak, pe- 

dig a fennálló tételeket kitüntető telekkönyvi ki- 

vonat, ritka kivételektől eltekintve, elegendő vol- 

na. Ezen vett értesülés alapján felhivom a tör- 

vényhatoságot, utasitsa a megyei, rendezett ta- 

nácsu városi s községi közigazgatási közegeket, 

hogy a fennálló szabályok értelmében bélyegmen- 

tesen kiállitandó telekkönyvi másolatok elkészi- 

tésével a telekkönyvi hatóságokat szükség nélkül 
ne terheljék és ha teljes másolat okvetlenül nem 

szükséges, vagy külön elrendelve nincs, csak a 

szükséges adatok megszerzésére szoritkozzanak, a 

rövid kijegyzéseket pedig, ha telekkönyvi hatóság 

helyben van, közvetlenül eszközöljék. 
Hivja fel különösen a megyei árvaszéki, a 

megye területén netán levő rendezett tanácsu vá- 

rosok, esetleg gyámhatósági joggal felruházott 

községek árvaszékeit, miként szigoruan hagyják 

meg hivatalos beavatkozást igénylő esetekben a 

hagyaték leltározását teljesitő közegeknek, úgy- 

szintén az örökösödési eljárás vezetésével meg- 

bizott gyámhatósági kiküldötteknek, hogy ha csak 

valamely különös oknál fogva teljes telekkönyvi 

másolatra szükség nincsen, az 1880. évi XLVI. 

t. cz. 6 § ának b. pontjában körülirt kivonatos 

másolat kiszolgáltatása végett keressék meg a 
telekkönyvi hatóságokat. 

Jelen rendeletem minden késedelem nélküli 
pontos végrehajtását elvárom. 

Budapesten, 1886. május hó 25-én. 

a miniszter helyett : 

Beniczky s. k. 

államtitkár. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Sz. 8325.-1886. 

Árlejtési hirdetmény. 
A megyeház hivatalos helyiségeinek a jövő 

tél folyama alatti fütésére szükségelt 360 köbmé- 

ter, valamint az egyes törvényhatósági tisztviselők 

által megrendelendő tüzifa vállalat útjáni szálli- 
tására ezennel versenytárgyalást nyitok s felhi- 

vom mindazokat, kik ezen vállalatot elnyerni 

óhajtják, hogy ajánlataikat akár zártan 1886. ju- 

lius hó 8-ik napjáig hozzám nyujtsák be, akár 

ugyanazon napon délelőtt 10 órakor vezetésem 

alatt tartandó nyilt tárgyalásom tegyék meg. 

A szállitandó tüzifa csak jó minőségü, ki- 

száradott hasábos és egy méter hosszura vágott 

bükk és gyertyán lehet. 

A kikiáltási ár köbméterenkint 1 frt 80 kr. 

Az elfogadott vállalkozó köteles leend a 360 köb- 

méter tüzifát szeptember - deczember hónapok 

alatt négy egyenlő részletben, a tisztviselők által 

megrendelendő mennyiséget pedig megrendelés után 

haladéktalanul beszállitani. 

A további feltételekről a hivatalos órák alatt 

előlegesen is adok felvilágositást. 

Deésen, 1886. évi junius 16-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos alispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

IRDETÉSEK. 

őzetelyiség válioztatási 
Govrig Ferencz-féle házból fodrász és 

borbély űzletemet áttettem a római katholi- 
kus iskola bolthelyiségébe. Van szerencsém 
ajánlani izléssel berendezett űzletemet a nagy 
érdemü kőzönség szives pártfog isába. 

alázatos szolgájok 

Vass Sándor, 
fodrász és borbély 

3-3(123 

(137) 

Hirdetmény. 
Szolnok Doboka megyében kebelezett 

ségekről levezető ugynevezett Rosiánál gőcz- 
pontot képező utak torkolatában fekvő há- 
rom kövü lisztelő malom, a malomház helyi- 
ségében kapcsolatos korcsomai joggal, és 
ahoz tartozó öt hold 1062 [] területüű tferü- 
mentes réttel egyetemben 5000 frt vételár 
mellett eladó 

Értékezhetni telekkönyvi tulajdonos özv. 
Nagy Józsefné szamosujvári 2765 sz. házánál. 

Négy polgári osztályt végzett fiatal em- 
ber mint gyakornok üzletemben felvétetik. 

Demeter Béla. 

Mohályi határon, a buzai és gyekei mező- 

Sz. 672.-1886. tkvi. 1-1(143) 

HI. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Bodroga Juon végre- 
hajtatónak Bogdán Palagyia végrehajtást szenvedő 
elleni 64 forint tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, a deési kir. törvényszék 
területén lévő, Csicsóujfalu községében fekvő, a 
Csicsóujfalusi 118 tjevben A. T. 1--4. rdszám 
alatti iugatlanára az árverést 311 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi au- 
gusztus hó 31-ik napján d. e. 9 órakor Csicsó- 
ujfalu községe házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is elfog 
adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/-át vagyis 31 fiorint 10 
krajczárt készpénzben, vagy az 1881 LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett ár folya mmal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 33833. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi május hó 8-dik 
napján. 

A deési kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság. 

Sz. 605. kj. 1-1(142) 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt község előljárósága ezennel köz- 

hirré teszi, miszerint a község tulajdonát 
képező 3 havi korcsmajog Szészárma köz- 
ségében folyó évi julius hó 13-án d. e. 10 
órakor el fog árvereztetni. ; 

Kikiáltási ár 110 frt, azaz egy száz 
tiz frt, mely összegnek 100/,-ka az árverés 
megkezdése előtt az árverező biztos kezébe 
leteendő lesz. : 

Zzárt ajánlatok az árverés napjáig be- 
adhatók. A többi feltételek pedig Kuduban 
a körjegyzői irodán bármikor megtekinthetők. 

Kelt Szészármán, 1886. junius hó 29- 
dik napján. oa 

Simon Ödön, Szathmári Ferencz, 
körjegyző. biró. ; 
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Dr. Popp illatos fogpasztája 
a fogak (természetes és műfogak) ápolására és a fogfájás megszün- 

40 év óta kipróbált 

s- Anatherin száj- és fog-viz 
Dr. Popp J. G. cs. kir. udvari orvos 

meg Rövid használat után vakitó 
fehér fogak. 

Minden ártalom nélkül. 

tetésére. Darabja 35 kr. 
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g daganásánál; feloldja a fogkövet és megakadályozza annak új kép- 
E ződését, megerősiti a mozgó fogakat a foghus erősitése által; és 
7 midőn a fogakat és a foghust minden ártalmas anyagoktól megtisz- 

s e titja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz, és a kellemetlen sza- 
é got már rövid használat után elháritja. Kiss gyermekeknél könnyiti 

E = a fogzást, dipthheritisnél védszerül szolgál, nélkülözhetlen ásványviz 
használásával. 

s os. s Arak: 1 frt 40 kr., 1 frt és 50 kr. 
s] 4 Ez] 

E a é övényi é öngy- = . Dr. Popp-féle növényi fogpora a legfeketébb fogakat gyöngy- 
2 a e a s e z fehérré teszi, a nélkül, hogy azokat rontaná; ára 68 kr. Dr. Popp- 

féle fogpasztája, kellemes illatú, üvegszelence ára 1 frt 22 kr. Dr. Popp- 
as * s =b 2 féle fog-plomb, lyukas fogak összeplombirozására. Dobozonkint 1 frt. 
s E ; Dr. Popp orvosi növény-szappana 18 év óta használtatik, 

e s E s 25 E z 2 mindennemü börkiütések, sömör, küteg, májfolt és szeblő ellen, a 
. 2z s2 pz tiszta üde arcbőr előmozditása és fentartására az akta, pörsenés, 

. 2 a s 2 g s tisztátlan arcbőr, kelések ellen. Ára 30 kr. 
. .. t .... " . i 

.a * Zztor:fil késséményke tnó a csak olyanatat fögadni e 

. a s melynek saját védjegyemmel vannak ellátva. Béosben, Budapesten, és 
i = e s a 2 .. = 2 é Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elárusitó igen érzékeny pénz- 

.. É a birsábra lett a törvény által itélve. 

c . - = Kapható: Die ésen: Róth P. gyógysz, Nik Ferencz keresk., Papp lenö ke- [ 

s . 2 a E s reskedésében. Doés-A knán: Sinkovits N. gyógysz. Szamosujvárt: Pla- 
k E s = s z 8 : = csintár gyógysz. Bethlenben: Szentgyörgy M. gyógysz. M-Láposon: Breu- 

er i gyógysz. Zilahon: Unger G. gyógysz., Weiss H. gyógysz. Lekenczén: 
: és é a p Scheint F.gyógysz. Naszódon: Müller F. gyógyszertárában. 

ki s ,„ i I36 Dr. Po cs. kir, udv. f 1 

s =. = oppcs. kir, udv. fogorrot 

s öo = s a -. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen 1890. 


